

అపొస్తలులు కార్తములు 4వ అధ్యాయము

పేతురు యోహానూ సభామొదుట నిలుచుట

వారు ప్రజాతో మాటలాడుచుండగా యాజకులును, దేవాలయపు అధికారియు, సద్యుక్యులును 2 వారు ప్రజాకు బోధించుటయు యేసుని బట్టి మృత్యులో నుండువునరుత్థానము కుగునని ప్రకటించుటయు చూచి కువరపడాచారి మీదికి వచ్చి, 3 వారిని బాత్కారముగా పట్టుకొని సొబుంకామైనందున మరునాటి వరకు వారిని కావలిలో నుంచిరి. 4 వాక్యము వినిన వారిలో అనేకూలు నమ్మిరి. వారిలో పురుషూ సంఖ్య ఇంచుమించు ఐదుపేరు ఆయెను. 5 మరునాడు వారి అధికారులును పెద్దలును శాస్త్రులును యెరూషలేములో కుడుకొనిరి. ప్రదాభయాజకుడైన అన్నయు, కయపయు, యోహానును అలెక్సాండ్రును, 6 ప్రదాభ యాజకుని బంధువులందరును వారితో కుడ ఉండతి. 7 వారు పేతురును యోహానును మధ్యకు నిలువబెట్టి, మీరు ఏ బాముచేత, ఏ నామమును బట్టి దీనిని చేసితిరని అడుగగా, 8 పేతురు పరిశుద్ధాత్మతో నిండఁబడె ఇట్లనెను- ప్రజా అధికారులారా, పెద్దలారా, 9 ఆ దుర్బులునికి చేయబడఁ ఉపకారమును గూర్చి, వాడు దేని హున స్వస్థత పొందెనని నేడు మమ్మును విమర్శించుచున్నారు గనుక 10 మీరందరును ఇశ్రాయేలు ప్రజాందరును తెలిసికొనహుసినదేమనగా - మీరు నిలువ వేసినట్టియు, మృత్యులో నుండు దేవుడు లేసినట్టియు నజరేయుడైన యేసుక్రీస్తు నామముననే వీడు స్వస్థత పొంది మీ యెదుట నిలిచియున్నాడు. 11 ఇల్లు కట్టువారైన మీరు తృణీకరించిన రాయి ఆయనే. ఆ రాయి మూకు తురాయి ఆయెను. 12 మరి ఎవని హునను రక్షణ కుగుడు ఈ నామమునే మనము రక్షణ పొందవలెను గాని, ఆకాశము క్రింద మనుష్యులో ఇయ్యబడఁ మరి ఏ నామమున రక్షణ పొందలేము అనెను. 13 వారు పేతురు యోహానూ దైత్యము చూచినప్పుడు, వారు విద్యలేని పామరుని గ్రహించి ఆశ్చర్యపఱా వారు యేసుతో కుడ ఉండఁవారని గురైరిగిరి. 14 స్వస్థత పొందిన ఆ మనుష్యుడు వారితో కుడ నిలిచియుండుట చూచి ఏవియు ఎదురు చెప్పలేకపోయిరి. 15 అప్పుడు సభామొపలికి పొండని వారికాజ్ఞాపించి తమలో తాము ఆలోచించి, 16 ఈ మనుష్యులును మనమేమి చేయుదము? వారి చేత ప్రసిద్ధమైన సూచకక్రియ చేయబడఁతున్నదని యెరూషలేములో కాపురమున్న వారికందరికి స్పష్టము. అది జరుగలేదని చెప్పజూము. 17 అయినను ఇది ప్రజాలో ఇంక వ్యాపింపకుండుటకై ఇక మీద ఈ నామమును బట్టి ఏ మనుష్యుతోనైనను, మాటలాడకుడదని మనము వారిని బెదరుపెట్టవలెనని చెప్పకొనిరి. 18 అప్పుడు వారిని పిలిపించి మీరు యేసు నామమును బట్టి ఎంత మాత్రమును మాటలాడకుడదు, బోధింపకుడదని వారికాజ్ఞాపించిరి. 19 అందుకు పేతురును యోహానును వారిని చూచి దేవుని మాట వినుటకంటే మీ మాట వినుట దేవుని దృష్టికి న్యాయమా? మీరే చెప్పుడు 20 మేము కన్నవాటిని, విన్నవాటిని చెప్పక యుండలేమని వారికి ఉత్తరమిచ్చిరి. 21 ప్రజాందరు జరిగిన దానిని గూర్చి దేవుని మహిమపరచుచుండతి గనుక సభావారు ప్రజాకు భయపడావీరిని శిక్షించు విదమేమియు కనుగొనలేక వీరిని గట్టిగా బెదిరించి విడుదూ చేసిరి. 22 స్వస్థపరచుట అను ఆ సూచకక్రియ ఎవని విషయములో చేయబడెనో వాడు నూవది యేండ్ల కంటే ఎక్కువ వయస్సు గువాడు.

పేతురు యోహానూలు స్వజనూ యొద్దకు వచ్చుట.

23 వారు విడుదలు నొంది తమ స్వజనూ యొద్దకు వచ్చి ప్రదాన యాజకూను పెద్దూను తమతో చెప్పిన మాటూన్నిటిని వారికి తెలిపిరి. 24 వారు విని ఏక మనస్సుతో దేవునికిట్లు బిగ్గరగా మొర్రపెట్టిరి - నాథా, నీవు ఆకాశమును, భూమిని, సముద్రమును వాటిలోని సమస్తమును కుుగజేసినవాడవు. 25 అన్యజనూలు ఏు ఆల్లరి చేసిరి? 26 ప్రజలెందుకు వ్యర్థమైన ఆలోచనూలు పెట్టుకొనిరి. ప్రభూవు మీదను ఆయన క్రీస్తు మీదను అనగా అబిషిక్తుని మీదను భూరాజూలు లేచిరి. అదికారూను ఏకముగా కుడుకొనిరి అని నీవు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా మా తండ్రూలు నీ సేవకుడునైన దావీదు నోట పలికించితివి. 27 ఏవి జరుగవలెనని నీ హస్తమును నీ సంకూమును ముందు నిర్ణయించెనో వాటినన్నిటిని చేయుటకై నీవు అబిషిక్తినిచిన నీ పరిశుద్ధ సేవకుడైన యేసునకు విరోధముగా హేరోదును, 28 పొంతి పిలాతును అన్యజనూతోను ఇశ్రాయోలు ప్రజూతోను ఈ పట్టణమందు నిజముగా కుడుకొనిరి. 29 ప్రభూవా, ఈ సమయము నందు వారి బెదిరింపులు చూచి 30 రోగూను స్వస్థపరచుటకు, నీ పరిశుద్ధ సేవకుడైన యేసు నామముద్వారా సూచకక్రియూను మహత్కార్యమును చేయుటకును నీ చెయ్యి చాపియుండగా, నీ దాసూలు బహు దైత్యముగా నీ వాక్యమును బోధిణచునట్లు, అనుగ్రహించుము. 31 వారు ప్రార్థన చేయగానే వారు కుడుతున్న చోటు కంపించెను. అప్పుడు వారందరు పరిశుద్ధాత్మతో నిండఱవారై దేవుని వాక్యమును దైత్యముగా బోధిణచిరి.

సమిష్టి దఱము

32 విశ్వసించిన వారందరు ఏక హృదయమును ఏకాత్మయు గూవారై యుండఱి. ఎవడును తనకు కలిగిన వాటిలో ఏదియు తనదని అనుకొనలేదు. వారికి కలిగిన దంతయు వారికి సమిష్టిగా ఉండెను. 33 ఇదియు గాక అపొస్తూలులు బహుబాముగా ప్రభూవైన యేసుక్రీస్తు పునరుత్థానమును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చిరి. దైవకృప అందరియందు అదికముగా నుండెను. 34 భూములైనను, ఇండ్లయినను కలిగిన వారందరు వాటిని అమ్మి, అమ్మిన వాటి వొ తెచ్చి అపొస్తూలులు పాదములు యొద్ద పెట్టుచుండఱి. 35 వారు ప్రతి వానికి వాని వాని అక్కర కొది పంచిపెట్టిరి గనుక వారిలో ఎవనికిని కొడువ లేకపోయెను. 36 కుప్రలో పుట్టిన లేవీయుడగు యోసేపు అను ఒకడుండెను. అతనికి అపొస్తూలులు హెచ్చరిక పుత్రుడు అనగా ఆదరణ పుత్రుడు అను అర్థమిచ్చు బర్నబా అను పేరు పెట్టియుండఱి. 37 ఇతడు భూమిగూవాడైయుండాదానిని అమ్మి, దాని వొ తెచ్చి అపొస్తూలులు పాదములు యొద్ద పెట్టెను.